

2016年4月

守望台

宣揚耶和華的王國

5月30日-6月5日

忠信的人必得上帝嘉許
3頁

6月6-12日

要讓忍耐完全發揮作用
17頁

研究班課文

■ 忠信的人必得上帝嘉許

本篇課文說明為什麼耶弗他和女兒能克服困難，忠於上帝。我們也會學到，為了贏得上帝的嘉許，不管要作出什麼犧牲都是值得的。

■ 要讓忍耐完全發揮作用

我們要得到永生的獎賞，就必須忍耐到底。本篇課文會談到四個幫助我們繼續忍耐的方法，以及忍耐到底的三個榜樣。課文也會解釋忍耐會在我們身上發揮什麼作用。

本出版物是非賣品，
發行本出版物是全球
聖經教育工作的一部分，
這項工作靠自願捐款
提供經費。

想自願捐款，
請上www.jw.org。

除非另外注明，
所有經文引自
《聖經新世界譯本》。

The Watchtower (ISSN 0043-1087) is published monthly with an additional issue published in January, March, May, July, September, and November by Watchtower Bible and Tract Society of New York, Inc.; L. Weaver, Jr., President; G. F. Simonis, Secretary-Treasurer; 1000 Red Mills Road, Wallkill, NY 12589-3299, and by Watch Tower Bible and Tract Society of Canada, PO Box 4100, Georgetown, ON L7G 4Y4. Periodicals Postage Paid at Brooklyn, NY, and at additional mailing offices. POSTMASTER: Send address changes to Watchtower, 1000 Red Mills Road, Wallkill, NY 12589-3299. © 2016 Watch Tower Bible and Tract Society of Pennsylvania. Printed in Japan.

忠信的人必得上帝嘉許

效法憑信心和忍耐得著應許的人。

——希伯來書6:12

唱詩86, 54首

你會怎麼回答？

耶弗他父女的榜樣怎麼幫助我們在敗壞的社會中保持忠信？

什麼聖經原則能幫助你不計較個人恩怨？

這篇課文怎麼激勵你作出犧牲，更盡力事奉耶和華？

漫長的等待終於結束。女兒看見父親從戰場平安回來，不禁鬆了一口氣，跑去迎接父親，為父親大獲全勝而載歌載舞。父親卻沒有一起慶祝，反而撕裂外衣，說：「唉，女兒啊！你實在使我悲痛屈身。」父親接下來說的話，將

1,2. 耶弗他父女面對什麼困難的決定？

會徹底改變女兒的一生，她可能沒辦法過一般人的生活了。可是女兒毫不猶豫地要父親遵守向耶和華作的承諾，她感人的回答顯示她深信服從耶和華是最好的。(士師記11:34-37) 父親想必以自己的女兒為榮，因為女兒願意支持父親的決定，履行他的誓言。女兒這樣做，上帝一定很高興。

2 耶弗他和女兒都敬畏上帝，信賴上帝的做事方式。哪怕服從上帝再難，他們都願意；只要能令上帝高興，再多的犧牲都值得。

3 要對耶和華保持忠信並不容易，為了緊守信仰，我們必須竭力奮鬥。(猶大書3) 請看

3. 耶弗他父女的榜樣對我們有什麼幫助？

看耶弗他和女兒怎麼克服困難，繼續忠於耶和華，從中我們能學到不少事。

在敗壞的社會中保持忠信

4 耶弗他和女兒每天都能感受到，人對耶和華不忠有什麼後果。差不多300年前，耶和華吩咐他們的祖先進入應許之地後，要滅盡當地的異教居民。(申命記7:1-4) 以色列人沒有照上帝的吩咐去做，結果開始像迦南人一樣拜假神，過墮落的生活。(請讀詩篇106:34-39)

5 由於以色列人反叛耶和華上帝，使他不悅，耶和華就不再保護他們。(士師記2:1-3，

4,5. (甲) 耶和華吩咐以色列人進入應許之地後要做什麼？(乙) 詩篇106篇提到，由於以色列人反叛耶和華，整個國族要承擔什麼後果？

11-15；詩篇106：40-43) 對敬畏上帝的人來說，在這段艱難的日子要保持忠信真的不容易。不過，聖經告訴我們，當時還是有些忠信的人決心要令上帝的心歡喜，例如，耶弗他和他的女兒，以利加拿、哈拿和撒母耳一家。(撒母耳記上1：20-28； 2：26)

6 在我們生活的時代，許多人注重物質享受，認為暴力和淫亂的行為無傷大雅，他們所想的和所做的都跟古代的迦南人很類似。以往，耶和華曾警告以色列人要提防這些不良的影響，現在他也明確地提醒我們。以色列人就是我們的鑑戒。(哥林多前書10：6-11) 我們

6. 我們要提防什麼不良影響？

有沒有避免讓自己受到世人的思想態度影響，並竭盡全力保持忠信呢？(羅馬書12:2)

儘管失望仍舊忠信

7 在耶弗他的日子，以色列人對上帝不忠，結果被非利士人和亞捫人奴役。(士師記10:7,8) 除了被敵國壓迫，耶弗他還被同父異母的弟弟們和以色列的首領欺負。耶弗他是家中的長子，本來有權繼承父親的產業，但是他的弟弟們因為嫉妒，就心懷恨意，把他趕出了家門。(士師記11:1-3) 儘管別人那麼無情，耶弗他卻沒有懷恨在心。後來，以色列的長老懇求耶弗他的幫助，他還是答應了他們的請求。

7. (甲) 耶弗他怎麼被同胞欺負？(乙) 耶弗他的反應是什麼？

(士師記11:4-11) 為什麼耶弗他沒有以惡報惡呢？

8 耶弗他不只很會打仗，而且很熟悉以色列國的歷史，知道上帝向來怎樣對待他的子民。從中，他能夠清楚明白上帝的標準是什麼。(士師記11:12-27) 他知道上帝不喜歡人心懷怨恨，而是要人彼此相愛。除此之外，他也從摩西律法中學到要怎麼對待別人，就算是「恨」他的人需要幫助，也不可袖手旁觀。(請讀出埃及記23:5；利未記19:17,18)

9 耶弗他可能沉思過約瑟的好榜樣。約瑟雖然受到兄長惡待，仍對他們表現仁慈。(創

8,9. (甲)摩西律法的什麼原則可能對耶弗他有幫助？(乙)對耶弗他來說，什麼是最重要的？

世記37:4；45:4,5) 約瑟的榜樣激勵耶弗他做耶和華看為對的事。耶弗他的弟弟們無疑傷他很深，但他沒有因此不願出征。(士師記11:9) 對耶弗他來說，維護上帝的聖名比個人恩怨更重要。他決心忠於上帝，為自己和別人都帶來最好的結果。(希伯來書11:32,33)

10 我們也願意向耶弗他學習嗎？也許某些弟兄姊妹讓我們很失望，或傷了我們的心，千萬不要因此就不去聚會，跟會眾疏遠，不再熱心崇拜耶和華。我們效法耶弗他，在生活中運用聖經原則，不但能克服逆境，也能成為別人的好榜樣。(羅馬書12:20,21；歌羅西書3:13)

10. 我們可以怎麼效法耶弗他，把聖經原則運用在生活上？

忠信的人甘願犧牲

11 耶弗他知道，如果要擊退亞捫人，拯救同胞，就必須仰賴耶和華的幫助才行。於是耶弗他在禱告中起誓，假如耶和華能夠讓他戰勝亞捫人，他就會把第一個出來迎接他回家的人當作「全燒祭」獻給耶和華。(士師記11:30,31) 但是，耶弗他真的要以為人為祭嗎？

12 實際把人投入火裡作為祭物，在耶和華眼中是極大的惡事，因此耶弗他不可能這樣做。(申命記18:9,10) 既然這樣，耶弗他為什麼說要把人獻給上帝作為全燒祭呢？摩西律法規定，人獻全燒祭時必須獻上整個祭物。

11,12. (甲)耶弗他起了什麼誓？(乙)他的誓言表示他會怎樣做？

看來，耶弗他的意思是要把最先迎接他的人獻給上帝，讓這個人終身在聖幕裡供職。耶和華垂聽了耶弗他的請求，讓他制伏敵人，大獲全勝。(士師記11:32,33) 那麼，作為「全燒祭」的，究竟會是誰呢？

13 還記得文章開頭描述的情景嗎？耶弗他從戰場回到家時，出來迎接他的竟然是他最愛的獨生女。耶弗他現在面臨兩難的抉擇，他會履行承諾獻出女兒，讓她終身在聖幕為耶和華服務嗎？

14 這次，耶弗他在作決定前，同樣先考慮聖經的原則。他也許想到出埃及記23:19吩

13,14. 從士師記11:35，我們怎麼看出耶弗他十分忠信？

咐人要樂意把最好的獻給耶和華。民數記30：2也說：「人如果向耶和華起誓……就不可食言。凡他說了出口的，都要履行。」耶弗他很可能跟哈拿是同時代的人，他們雖然都知道履行誓願對自己和孩子會有重大影響，仍決心說到做到。對耶弗他來說，他就這麼一個女兒，沒有其他兒女可以繼承他的產業，為他留名。(士師記11：34) 雖然如此，士師記11：35記載耶弗他說：「我已經向耶和華開口，不能收回。」耶弗他十分忠信，為了使耶和華高興，什麼代價都願意付出。你也像耶弗他一樣嗎？

15 我們獻身給耶和華的時候，就已經起

15. 我們很多人都許過什麼誓願？我們怎麼做就是信守誓願？

誓要毫無保留地遵行他的旨意。我們也明白，要履行這個誓願一定要作出犧牲。如果耶和華的要求不合我們的意，或者，我們害怕要作出調整，覺得要配合改變很難，這時，我們還是願意聽他的指引嗎？要是我們勇敢克服恐懼，甘心順服上帝，就證明我們信守誓願了。儘管這樣做充滿挑戰，但耶和華所賜的福總是超過我們所作的犧牲。(瑪拉基書3:10) 那麼，耶弗他的女兒會願意履行父親的誓願嗎？

16 耶弗他的女兒要履行父親的誓願並不容易。耶弗他所起的誓願跟哈拿的不同，哈

16. 聽到父親的誓願後，耶弗他的女兒決定怎麼做？(見標準本課文開頭的圖片)

拿起誓獻出兒子撒母耳，讓他做離俗人，在聖幕裡服務。(撒母耳記上1:11) 離俗人可以娶妻生子，但耶弗他的女兒要獻出自己像獻上「全燒祭」一樣，終身在聖幕裡供職，不能結婚也不能生孩子。憑著父親在以色列的地位，耶弗他的女兒本來可以嫁給全國最優秀的男子，但從今以後她必須在聖幕裡做一些卑微的工作。(士師記11:37-40) 耶弗他的女兒會怎麼做呢？她回應說：「父親啊，你既然向耶和華開了口，就照你口所說的待我吧。」(士師記11:36) 由此可見，在她眼中，遵行上帝的旨意是最重要的。像以色列的其他女子一樣，她自然很想嫁人和生兒育女，不過為了事奉

耶和華，她願意犧牲這一切。我們可以怎樣效法她呢？

17 很多年輕的弟兄姊妹為了專心事奉耶和華，寧可暫時不結婚或不生孩子。年長的基督徒也犧牲跟兒孫相處的時間，好能參與上帝組織的建築工程，參加王國傳福音者訓練班，或搬到需要更多傳道員的地區服務。還有不少人從忙碌的生活中抽出時間，在耶穌受難紀念聚會前後參與特別的傳道活動。耶和華看到他們盡心服務一定很高興，絕對不會忘記他們的善工和愛心。(請讀希伯來書6:10-12) 為了盡力事奉耶和華，你也可以作更多犧牲嗎？

17. (甲) 我們可以怎麼效法耶弗他父女？(乙) 根據希伯來書6:10-12，為什麼說為上帝犧牲是很值得的？

我們學到什麼

18 耶弗他的一生遇到不少困難，但他受耶和華的思想指引，所以能作出正確的決定。雖然社會風氣敗壞，耶弗他卻依舊堅定，沒有被影響。儘管別人令他失望，他還是忠於上帝。由於耶弗他和女兒樂意犧牲，耶和華讓他們為正確的宗教出一分力。在耶弗他的時代，大多數人都放棄了上帝的標準，但他們父女還是堅持做對的事。

19 聖經勸勉我們要「效法憑信心和忍耐得著應許的人」。(希伯來書6:12) 我們要學習耶弗他和他的女兒的榜樣，因為忠信的人必得上帝嘉許！

18,19. 我們從耶弗他父女身上學到什麼？

要讓忍耐完全發揮作用

要讓忍耐完全發揮作用，叫你們可以完備，
凡事健全，毫無欠缺。——雅各書1:4

唱詩135，139首

你認為怎樣？

有哪些方法幫助我們繼續忍耐？

誰在忍耐方面立下傑出榜樣？

「讓忍耐完全發揮作用」是什麼意思？

基甸率領以色列人跟米甸聯軍交戰，這場仗打得士兵疲憊不堪。以色列軍整夜追趕敵軍，距離長達32公里(20英里)！關於接下來發生的事，聖經說：「基甸來到約旦河，就過河去。」以色列軍

1,2. (甲) 基甸和跟隨他的三百人在作戰時忍耐到底，我們可以從他們身上學到什麼？(見標準本課文開頭的圖片) (乙) 根據路加福音21:19，為什麼忍耐很重要？

還沒有打贏勝仗，剩餘的敵軍大約還有一萬五千人。以色列人被壓迫了很多年，他們知道現在絕不是放棄的時候，所以基甸「和跟隨他的三百人雖然疲倦，卻仍繼續追趕敵人」。結果，他們完全制伏了米甸人。(士師記7:22； 8:4,10,28)

2 我們也在打一場持久戰。我們的敵人包括撒但、他的世界，還有我們自己的弱點。我們有些人已經奮戰多年，而且靠著耶和華的幫助取得了一些勝利。不過，我們還沒有完全得勝。有時候，我們可能因為長久以來一邊等待這個制度的終結、一邊對付敵人而感到倦怠。耶穌提醒我們，在最後的日子，我們會面對艱難的考驗、被人無情地對待，但他也說我們要忍耐才會贏得勝利。(請讀路加福音21:19) 忍耐是什

麼意思？有哪些方法幫助我們繼續忍耐？有些人在忍耐方面立下榜樣，我們可以從他們身上學到什麼？我們可以怎樣「讓忍耐完全發揮作用」？(雅各書1:4)

「忍耐」是什麼意思？

3 在聖經中，「忍耐」不只是忍受考驗和困境，還跟我們的思想和內心有關，牽涉到我們對困境有什麼看法和感受。忍耐的人會堅定不移，顯出勇氣和耐心。一本參考書說：「忍耐是一種態度；有這種態度的人接受逆境，不是迫於無奈，而是滿懷希望……忍耐也是一種特質；有這種特質的人經得起風雨，屹立不移。忍耐也是一種美德；有這種美德的人著眼於忍耐的

3. 忍耐是什麼意思？

目的，而不是當前的痛苦，使最嚴峻的考驗最終能化作榮耀。」

4 基督徒忍耐的動力來自於愛心。(請讀哥林多前書13:4,7) 我們愛耶和華，就會為了遵行他的旨意而忍耐。(路加福音22:41,42) 我們愛弟兄姊妹，就會忍耐對方的缺點。(彼得前書4:8) 就算是婚姻美滿的夫妻也會經歷「患難」，而我們愛配偶就會忍耐，繼續鞏固婚姻關係。(哥林多前書7:28)

幫助我們繼續忍耐的方法

5 求耶和華賜我們力量。耶和華是「賜人忍耐和安慰的上帝」。(羅馬書15:5) 只有他完全明

-
4. 請舉例說明忍耐的動力來自於愛心。
 5. 為什麼耶和華最能夠幫助我們忍耐下去？

白我們遭遇的問題，也只有他完全了解我們怎樣受到環境、情緒和天生的個性特質所影響。因此，他最能夠幫助我們忍耐下去。聖經說：「上帝必成全敬畏他的人的心願；他聽見他們求救，就拯救他們。」(詩篇145:19) 不過，我們求上帝給我們力量忍耐下去，他會怎麼回應我們的禱告呢？

6 請讀哥林多前書10:13。我們求耶和華幫助我們應付考驗，他會「打開出路」。耶和華會控制事情的發展，帶我們脫離困境嗎？有時候會，但他通常是「使[我們]能忍耐得住」。耶和華給我們力量，讓我們能「凡事忍耐，懷著喜樂而堅忍」。(歌羅西書1:11) 耶和華清楚知道我們

6. 聖經保證，我們面對考驗時，耶和華會怎樣為我們「打開出路」？

在身體、精神和情緒方面的極限，他絕不會容許情況演變到我們無法忠於他的地步。

7 吸收靈糧，加強信心。登山家攀登世界第一高峰聖母峰(珠穆朗瑪峰)時，一天消耗掉的熱量約六千卡路里，比一般人所需的多出很多。登山家要忍耐艱辛到達山頂，必須盡可能多攝取熱量。我們的情況也類似，為了在基督徒永生賽程中忍耐、達到目標，就必須多吸收靈糧。我們需要有自制力，把時間用來閱讀和鑽研聖經以及參加聚會，這樣我們就可以從「那長存而帶來永生的食物」得到滋養，使自己的信心更穩固。(約翰福音6:27)

7. 請用比喻說明，要忍耐就需要吸收靈糧。

8 要記得考驗關係到我們對耶和華的忠義。當耶和華的僕人受到考驗時，事情牽涉到的不只是當事人受苦。我們面對考驗的反應，顯示出我們是否真的把耶和華看作至高的主宰。撒但對抗耶和華的至高統治權，還譏刺耶和華說：「人以皮換皮，寧願捨棄一切來換取自己的性命。現在，要是你伸手傷害[約伯]的骨和肉，看他還不當面咒罵你！」(約伯記2:4,5) 撒但聲稱，沒有人是真心愛上帝而事奉他的。撒但這麼說之後，他的態度有沒有改變呢？完全沒有。過了幾千年，撒但被趕出天上時，聖經還是把他稱為「那指控我們弟兄的」，也說他

8,9. (甲)根據約伯記2:4,5, 我們的考驗關係到什麼？(乙)如果你身陷困境，可以想想什麼景象？

「晝夜在我們上帝面前指控我們的弟兄」。(啓示錄12:10) 撒但繼續質疑人對上帝的忠義，非常想看到我們在考驗下放棄，不再擁護上帝的至高統治權。

9 如果你身陷困境，請想想以下的景象。有兩個陣營，一邊是撒但和邪靈，他們看著你身陷苦難，斷言你一定會忍受不了壓力而放棄；另一邊是耶和華、君王耶穌基督、復活了的受膏基督徒，以及千千萬萬的天使，他們都在為你打氣，非常高興看到你天天表現忍耐，擁護耶和華的至高統治權。你可以把耶和華的這個呼籲當作是對你本人說的，他說：「我兒，你要有智慧，好叫我的心歡喜，使我可以回答那譏刺我的人。」(箴言27:11)

10 目光集中在忍耐到底後得到的獎賞。假設你在長途旅行，正走在一條很長的隧道裡，四周一片漆黑。不過你知道，只要自己繼續走到隧道的盡頭，就會再次看見亮光。類似地，有時我們被難題困住，感覺自己的人生陷入黑暗。就連耶穌也可能有過類似的感覺。他被罪人「辱罵」、被人「羞辱」，甚至痛苦地死在「苦刑柱」上，想必這是他在地上的这一生中最黑暗的時刻！但他還是「因為擺在前頭的喜樂」而忍耐。(希伯來書12:2,3) 他目光集中在自己忍耐到底後得到的獎賞，而且最重要的是，他能出一份力顯揚上帝的聖名，並證明耶和華的至高統治權是正當的。耶穌經歷的黑暗考驗是短暫

10. 你可以怎樣效法耶穌，目光集中在忍耐到底後得到的獎賞？

的，而他在天上的光明獎賞是永恆的。今天，我們遇到的考驗可能使我們很痛苦，甚至快崩潰了，但不要忘記，永生道路上的患難都只是短暫的。

效法他們「忍耐得住」

11 基督徒因撒但製造的種種患難而受苦，使徒彼得鼓勵他們要忍耐下去，說：「你們要堅決抵抗他，鞏固信心，因為知道你們在世上的整個弟兄團體也經歷同樣的苦難。」因此，我們不須獨自忍耐。(彼得前書5:9) 過去很多人「忍耐得住」，他們的經歷教我們如何保持堅定，讓我們確信自己能成功，也提醒我們忠心到底必得獎賞。(雅各書5:11) 我們來看幾個例子。[1]

11. 過去很多人「忍耐得住」，為什麼我們應該想想他們的經歷？

12 基路伯天使：一些天使立下榜樣，教我們在執行困難的任務時保持忍耐。人類反叛和犯罪後，耶和華上帝「派基路伯天使駐守伊甸園的東邊，又設置一把旋轉的火劍，守衛通往生命樹的道路」。^[2]（創世記3:24）當然，基路伯天使並不是為了這個工作而被創造的，但聖經從沒有說這些地位很高的天使埋怨自己大材小用，也沒有因為站崗沉悶而擅自離開。他們表現順服、堅守崗位，忍耐直到任務結束。很可能在上帝降下大洪水時，他們的任務才結束，時間超過一千六百年！

13 約伯：如果你因家人朋友說的話而灰心、

12. 我們從駐守伊甸園的基路伯天使身上學到什麼？

13. 為什麼約伯能忍耐下去？

因重病而受苦，或因親友去世而悲傷，約伯的例子能安慰你。(約伯記1:18,19; 2:7,9; 19:1-3)

約伯不知道自己的難題是怎麼發生的，卻沒有因此放棄事奉上帝。約伯能忍耐下去，其中一個原因是他「敬畏上帝」。(約伯記1:1) 約伯下定決心，無論順境逆境，都要使耶和華高興。此外，約伯得到耶和華的幫助，沉思他以聖靈成就的許多奇妙作為，所以約伯更有信心，相信耶和華會在適當的時候消除他的苦難。(約伯記42:1,2) 結局果然是這樣，聖經說：「耶和華就把約伯的困境扭轉過來。耶和華還照約伯以往一切所有的加倍賜給他。……約伯年紀老邁，壽終而死。」(約伯記42:10,17)

14 使徒保羅：你因信奉正確宗教而被人反對、甚至面對迫害嗎？如果你是長老或分區監督，你覺得自己所肩負的責任非常沉重嗎？要沉思保羅的榜樣。保羅被人猛烈迫害，因許多「外在的事」而受苦，還天天為各地會眾憂慮，承受很大的壓力。(哥林多後書11:23-29) 不過，保羅不肯放棄，他的榜樣鼓勵了其他人。(請讀哥林多後書1:6) 別忘記，你在困境下保持忍耐，可以鼓勵其他人也表現忍耐。

忍耐會在我們身上「完全發揮作用」嗎？

15 雅各在聖靈啓示下說：「**要讓忍耐完全發**

14. 根據哥林多後書1:6，保羅保持忍耐對其他人有什麼益處？

15,16. (甲) 忍耐會發揮什麼「作用」？ (乙) 我們怎麼做就可以「讓忍耐完全發揮作用」？ 請舉例說明。

揮作用。」要讓忍耐發揮什麼「作用」呢？忍耐讓我們「可以完備，凡事健全，毫無欠缺」。(雅各書1:4) 考驗通常會暴露我們的性格缺點，讓我們看出自己有哪些方面需要改進。我們在考驗下保持忍耐，基督徒品格就會更完備健全，例如我們會更有耐心、更懂得感恩和體恤別人。

16 既然忍耐會發揮作用，使我們成為更好的基督徒，我們就不該為了擺脫考驗而違反聖經原則。例如，要是我們因為克制不潔的思想而苦苦掙扎，千萬不要在引誘下屈服，要禱告求上帝幫助我們抗拒錯誤的慾望，這樣我們的自制力就會增強。要是家人反對我們的信仰，絕不要在壓力下妥協，要決心繼續全心事奉上

帝，這樣我們對上帝的信心就會增強。要記住，為了贏得上帝的嘉許，我們必須忍耐。(羅馬書5:3-5；雅各書1:12)

17 我們忍耐不是一時的，而是要忍耐到底。想像一下有艘船翻覆了，乘客要逃命就必須游回岸上，要是游到離岸邊幾公尺卻放棄了，結局就會跟一開始就放棄游上岸的人一樣。我們能不能永遠活下去，在於是否忍耐直到新世界來臨。我們的態度要跟保羅的一樣，他說了兩次：「我們決不放棄。」(哥林多後書4:1,16)

18 我們有絕對的信心，相信耶和華一定會幫助我們忍耐到底。我們的信心跟保羅在羅馬

17, 18. (甲) 請用比喻說明，我們必須忍耐到底。(乙) 新世界快來臨，我們可以深信什麼？

書8:37-39描述的一樣，經文說：「我們靠著那愛我們的，現在大獲全勝了。因為我深信，不論是死，是生，是天使，是執政的，是現在的事，是將來的事，是有能力的，是高處，是深處，是任何別的受造物，都不能隔斷上帝對我們的愛。這愛是通過我們的主基督耶穌表現出來的。」雖然有時我們可能感到疲憊，但我們要效法基甸和他的士兵，他們「雖然疲倦，卻仍繼續追趕敵人」。(士師記8:4) 願我們都忍耐到底。

附注：

[1] (11段) 在現代，上帝子民的經歷也十分鼓舞人心。請看衣索比亞(埃塞俄比亞)、馬拉威(馬拉維)和俄羅斯的弟兄姊妹如何表現忍耐。1992年(英語版)和1999年、2008年的《年鑑》報導了他們的經歷。

[2] (12段) 聖經沒有說駐守伊甸園的基路伯天使有幾個。

請上www.jw.org/cmn-hant
或掃描右圖 ⇨

